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Передумова для написання цієї статті виникла неспо-
дівано, адже до Казанки виїхав на запрошення читачів 
зовсім з іншого питання. Але вже під час перебування 
в районному центрі до мене, як до представника об-
ласної газети, почали звертатися по допомогу… керів-
ники районних установ та організацій. Випадок, що й 
казати, неординарний, адже зазвичай поради та за-
хисту в газетярів просять прості люди. Смисл усіх цих 
звернень був один: за словами моїх співбесідників, го-
лова райдержадміністрації Валерій Чередниченко всі-
ляко «пресує» чиновників, безпідставно домагаючись 
їх звільнення із обійманих посад…

Дорогу – 
молодим 

та ініціативним
Наприкінці жовтня Алла Коста-

лан мала б відзначати першу річ-
ницю, відколи вона працює на по-
саді начальника відділу культури, 
молоді та спорту Казанківської 
райдержадміністрації. Проте цю 
особисту дату Алла Миколаївна 
зустріла не у святковому настрої, 
а зі слізьми на очах та підірваним 
здоров’ям. За словами жінки, го-
лова райдержадміністрації Ва-
лерій Чередниченко ось уже два 
місяці наполегливо добивається її 
усунення з цієї посади.

Щоб ліпше розібратися в цій 
ситуації, варто повернутися до 
подій річної давнини. На той мо-
мент Алла Косталан працювала 
вчителем біології у Казанківській 
загальноосвітній школі № 4. Вод-
ночас Алла Миколаївна перебу-
вала в кадровому резерві на по-
саду начальника відділу культури, 
молоді та спорту. Власне кажучи, 
багаторічний, протягом чверті 
століття (!), керівник культурної 
галузі району Наталя Дмитрівна 
Маслова вже кілька років готувала 
собі зміну. Шанований та знаний 
далеко за межами Миколаївщини 
керівник бачила на цій відпові-
дальній посаді тільки А. М. Кос-
талан, яка вже давно брала ак-
тивну участь у культурному житті 
району, зокрема була засновни-
ком блискучого жіночого колекти-
ву «Водограй». Тож, коли Наталя 
Дмитрівна остаточно оголосила 
про своє рішення йти на заслуже-
ний відпочинок, замість себе ре-
комендувала ініціативну та творчу 
особистість – А. М. Косталан.

Отже, як і належить у подіб-
них випадках, у жовтні 2013 року 
відбувся конкурс на заміщен-
ня вакантної посади державного 
службовця. Його і виграла Алла 
Миколаївна.

А. Косталан із задоволенням 
поринула в улюблену справу. Єди-
на заковика – зарплата на новому 
місці роботи у новопризначеного 
керівника була десь у два рази 
менше, ніж у школі. Отакий пара-
докс, але із нього був знайдений 
вихід, який усіх влаштував. Тодіш-
ній голова райдержадміністрації 
Василь Скрипник дав свою згоду 
на те, щоб два рази на тиждень 
по три години Алла Косталан про-
довжила викладати у рідній для 
неї ЗОШ № 4. Таким чином Алла 
Миколаївна мала змогу й далі до-
помагати двом дітям-студентам, 
натомість галузь культури жод-
ним чином не постраждала. Нав-
паки, протягом останнього року 
творчі колективи ставали пере-
можцями та призерами обласних 
конкурсів.

Та ось наприкінці травня цього 
року в районі відбулася зміна вла-
ди. На посаду голови Казанків-
ської райдержадміністрації було 
призначено колишнього праців-
ника «Миколаївобленерго» Вале-
рія Чередниченка.

– Зважаючи на зміну свого без-
посереднього керівника, – каже 
Алла Косталан, – я ще в липні пі-
дійшла до Валерія Миколайовича і 
спитала, чи не заперечує він про-
ти того, що я декілька годин на 
тиждень буду викладати у школі. 
Голова сказав, що спочатку поди-
виться на мою роботу, а потім ви-
рішить. До Дня незалежності ми 
підготували концертну програму, 
зауважень з боку районного ке-
рівництва не було. Тож 29 серпня 
я повторно звернулася до Валерія 
Миколайовича. Той сказав: даю 
усне погодження.

Наступного тижня Алла Коста-
лан, не підозрюючи лихого, по-
вернулася до звичного ритму ро-
боти, коли двічі на тиждень на три 
години відлучалася на викладаць-
ку діяльність. На апаратній нара-
ді у голови райдержадміністрації, 
що відбулася 2 вересня, замість 
А. М. Косталан була присутня та 
доповідала про стан галузі за тиж-
день головний спеціаліст відділу 
культури С. М. Юркова, але цей 
факт не викликав якогось обурен-
ня з боку керівника РДА.

Пішла наперекір? 
Отримай догану 

і йди геть!
Минає тиждень. За словами 

Алли Косталан, 10 вересня їй за-
телефонував В. М. Чередниченко 
та зажадав, щоб вона звільни-
ла свій кабінет з метою віддати 
його для потреб районної служ-
би у справах дітей. Ця несподі-
вана пропозиція неабияк здиву-
вала жінку. Адже відділ культури 
займає дві малесенькі кімнатки в 
будівлі управління агропромисло-
вого розвитку, й фактично їй за-

пропонували «тулитися» в одному 
невеличкому приміщенні з голов-
ним спеціалістом. Це, як вважає 
Алла Миколаївна, створило б чи-
малі незручності у роботі, адже їй 
щодня доводиться приймати лю-
дей, проводити виробничі наради, 
відповідати на телефонні дзвінки 
тощо. «Але на це голова РДА не 
зважив і сказав, що дає мені час 
до ранку наступного дня звільни-
ти приміщення по-хорошому».

Не погодившись із цим «ульти-
матумом» та зваживши на те, що 
будівля сільгоспуправління від-
носиться до районної комуналь-
ної власності, того ж дня Алла 
Косталан прийшла порадитися із 
головою районної ради Василем 
Кузіним. Той підтримав молодого 
керівника та запевнив, що вільні 
приміщення в районі є, тож їх мож-
на без проблем надати у користу-
вання службі у справах дітей.

Судячи з усього, саме факт 
звертання начальника управління 
до голови районної ради найбіль-
ше розсердив Валерія Чередни-
ченка. Адже вже наступного ранку 
о 8.15 на порозі районного відділу 
культури з’явилися представники 
РДА. Було складено акт про від-
сутність Алли Косталан на робо-
чому місці, яка якраз цього дня 
викладала в школі і про це всім 
було добре відомо.

– Дізнавшись про це, – зга-
дує Алла Миколаївна, – я вже за 
15 хвилин була в кабінеті голови 
райдержадміністрації. Він сказав: 
«Ти пішла проти мене і наразила 
на конфлікт із Кузіним. Пиши за-
яву на звільнення!».

Того ж дня В. М. Чередниченко 
виносить начальнику відділу куль-
тури догану «за порушення тру-
дової дисципліни». Через відчут-
тя несправедливості та безсилля 
у жінки піднявся тиск, і з гіпер-
тонічним кризом вона потрап-
ляє у лікарню. Коли ж за чоти-

ри тижні Алла Миколаївна вий-
шла з лікарняного, голова РДА 
замість того, щоб поцікавитися її 
здоров’ям, повторно запропону-
вав їй написати заяву про звіль-
нення за власним бажанням.

«У зв’язку із тим, що голо-
ва райдержадміністрації не дає 
мені можливості працювати в 
ЗОШ № 4, прошу мене звільнити 
з посади начальника відділу куль-
тури», – така заява все ж лягла 

13 жовтня на стіл голови РДА. Але 
оскільки для видачі головою РДА 
відповідного розпорядження по-
трібно отримати погодження об-
ласного управління культури, 
Алла Миколаївна продовжувала 
виконувати свої функціональні 
обов’язки керівника культурної 
галузі. А Валерій Чередниченко, 
мабуть, задоволено потирав руки 
від своєї «кадрової перемоги» над 
слабкою жінкою. І навіть демон-
стративно направив на нараду в 
область не чинного начальника 
відділу культури Косталан, а го-
ловного спеціаліста Юркову!

Культармійці 
стали на захист

Проте не так сталося, як гада-
лося Валерію Миколайовичу. Ді-
знавшись про те, що через зло-
щасне сумісництво нею навіть 
зацікавилися правоохоронні ор-
гани (годі й казати, з чиєї подачі), 
24 жовтня Алла Косталан відкли-
кає власну заяву про звільнення.

Варто сказати, що на захист 
Алли Миколаївни встали шано-
вані працівники галузі культури. 
Директор Казанківського Будинку 
культури Тамара Швецова на на-
раді у заступника голови облдерж-
адміністрації О. Янішевської на-
голосила, що керівник відділу 
А. М. Косталан – на своєму міс-
ці, адже це активна та ініціативна 
людина. Тож представники куль-
турної сфери Казанківського ра-
йону попросили віце-губернатора 
допомогти відстояти начальника 
відділу культури. На що Оксана 
Янішевська запевнила, що знає 
про цю проблему і обов’язково 
допоможе у її вирішенні.

Крає серце від несправедли-
вості і у Наталі Маслової: «Алла 
Миколаївна – це людина, яка зай-
має своє місце. Вважаю, що те, 
що відбулося, – це зведення осо-
бистих рахунків».

А що, власне, думає з приводу 
конфліктної ситуації сам Валерій 
Чередниченко? На моє прохання 
оцінити професійні здібності на-
чальника відділу культури Валерій 
Миколайович ухилився від відпо-
віді, сказавши, що лише нещо-
давно обіймає цю посаду.

Конфлікт, якого 
могло б і не бути

Дуже дивно, що за п’ять місяців 
пан Чередниченко так і не спро-
мігся визначити професійні якос-
ті своїх безпосередніх підлеглих. 
Утім, Валерій Миколайович пові-
домив мені, що основні претен-
зії до Косталан стосуються… фі-
нансових порушень. Мовляв, та, 
окрім того, що являється керівни-
ком відділу культури, ще й читає 
уроки в школі.

– Ви не давали їй на це згоди?
– Ні, не давав.
– Але ж Ви надумали звільнити 

Косталан з посади саме за те, що 
вона відмовилася залишати свій 
робочий кабінет?

– Це… підштовхнуло мене до 
цього.

Говорячи про «фінансові по-
рушення», керівник райдержад-
міністрації послався на статтю 
12 Закону України «Про місцеві 
державні адміністрації», якою ке-
рівникам структурних підрозділів 
місцевих державних адміністра-
цій забороняється суміщати свою 
службову діяльність з іншою, в 
тому числі на громадських заса-
дах, крім викладацької, наукової 
та творчої діяльності у позаробо-
чий час.

Проте, згідно з пунктом 3 Пе-
реліку робіт, які не є сумісниц-
твом, затвердженого наказом 
Мінпраці, Мін’юсту та Мінфіну від 
28.06.93 № 43, педагогічна робо-
та з погодинною оплатою праці в 
обсязі не більш як 240 годин на 
рік не є сумісництвом. Виконання 
робіт, зазначених у пунктах 2-7, у 
т. ч. педагогічної роботи з пого-
динною оплатою праці в обсязі не 
більш як 240 годин на рік, допус-
кається в робочий час з дозволу 
керівника державного підприєм-
ства, установи, організації без 
утримання заробітної плати. Але 
ж А. М. Косталан таку згоду від 
керівника РДА, нехай і від колиш-
нього, в свій час отримала!

Отака правова колізія. Утім 
нехай у ній розбираються юристи. 
Натомість здоровий глузд чомусь 
підказує, що конфлікт і ламаного 
гроша не вартий. Адже його можна 
і потрібно було вирішувати цивілі-
зованим шляхом ще на початковій 
стадії, не доводити до гротеску й 
абсурду. Проте голова райдерж-
адміністрації чомусь вирішив 
піти силовим шляхом, переги-
наючи «через коліно» непокірну 
підлеглу.

«Будемо вас 
вичавлювати»

Та якби це ще був одиничний 
приклад… Казанка буквально гу-
дить від того, якими рекордними 
темпами здійснюється «люстра-
ція» від Чередниченка. Голова 
райдержадміністрації замислив 
позбутися не лише начальника 
відділу культури, а й ще декількох 
керівників районних установ. Се-
ред них – і директор районного 
центру зайнятості Олена Коніщук.

– На початку жовтня керівник 
адміністрації після завершення 
апаратної наради висловив мені 
претензію, що я в робочий час не 
відправила працівників нашого 
закладу на зустріч з одним із кан-
дидатів у народні депутати. Але 
ж це є порушенням трудового 
законодавства, тож я не приста-
ла на цю пропозицію. Після чого 
Валерій Миколайович сказав, що 
я заважаю йому працювати та на-
казав мені писати заяву про звіль-
нення. Я відмовилася це робити. 
«Тоді ми будемо вас повільно «ви-
чавлювати», – почула я приховану 
погрозу.

О. М. Коніщук також повідоми-
ла, що ще раніше діяльність РЦЗ 
перевіряли правоохоронні орга-
ни. Шукали «корупцію», в тому 
числі перевіряли, яким чином на 
облік у центрі зайнятості постави-
ли її чоловіка, колишнього першо-
го заступника голови райдержад-
міністрації, який позбувся роботи 
саме при Чередниченку. Криміна-
лу ніякого не знайшли. «Та нічого, 
– мовив їй прямо в очі замовник 
«спецоперації», – накопаємо про-
ти тебе ще».

«Люстрація» по-казанківськи
Голова РДА домагається звільнення одразу декількох районних керівників

Валерій Чередниченко.
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